

**Совет по правам человека**

Тридцать восьмая сессия

18 июня – 6 июля 2018 года

Пункт 10 повестки дня

**Резолюция, принятая Советом по правам человека
6 июля 2018 года****38/20. Техническая помощь Демократической Республике Конго
и привлечение к ответственности лиц, причастных к событиям
в регионе Касаи***Совет по правам человека,**руководствуясь* целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций,*вновь подтверждая*, что все государства обязаны поощрять и защищать права и основные свободы, закрепленные в Уставе, Всеобщей декларации прав человека, международных пактах о правах человека и в других соответствующих договорах, участниками которых они являются, и выполнять свои обязательства по этим договорам и соглашениям,*ссылаясь* на резолюцию 60/251 Генеральной Ассамблеи от 15 марта 2006 года,*ссылаясь также* на резолюции Совета по правам человека 5/1 от 18 июня 2007 года, 7/20 от 27 марта 2008 года и S-8/1 от 1 декабря 2008 года,*ссылаясь далее* на резолюции Совета по правам человека 35/33 от 23 июня 2017 года и 33/29 от 30 сентября 2016 года и на ранее принятые резолюции Совета о положении в области прав человека и технической помощи в Демократической Республике Конго,*признавая* важную роль Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго и Совместного отделения Организации Объединенных Наций по правам человека в Демократической Республике Конго в установлении и изобличении нарушений и ущемлений прав человека, а также в улучшении положения в области прав человека в стране,*приветствуя* сотрудничество правительства Демократической Республики Конго с группой международных экспертов, направленной Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека во исполнение резолюции 35/33 Совета по правам человека, в том числе путем облегчения доступа к стране, местам и лицам,

с озабоченностью отмечая выводы группы международных экспертов, изложенные в ее докладе¹, в том числе в отношении серьезных нарушений и ущемлений прав человека и нарушений международного гуманитарного права всеми сторонами конфликта, в частности в том, что касается умышленных нападений на гражданское население или на гражданских лиц, непосредственно не участвующих в боевых действиях, вербовки и использования детей-солдат, широко распространенного сексуального и гендерного насилия, внесудебных казней, убийств и причинения увечий, насилия на этнической почве, грабежей, а также сексуального рабства и разрушения домов, школ, больниц, храмов и государственной инфраструктуры ополченцами,

вновь осуждая убийство Зайды Каталан и Майкла Шарпа, двух членов Группы экспертов по Демократической Республике Конго, учрежденной в соответствии с резолюцией 1533 (2004) Совета Безопасности от 12 марта 2004 года, которые были убиты в Центральном Касаи при выполнении своего мандата, и их компаньонов, а также подчеркивая необходимость предания всех виновных правосудию,

будучи глубоко встревожен текущими гуманитарными последствиями насилия в отношении гражданского населения в регионе Касаи, которые приводят к значительному вынужденному перемещению населения,

принимая к сведению заявление Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах от 30 апреля 2018 года, в котором она описала непропорциональное воздействие насилия на детей в регионе Касаи в 2017 году, особенно убийства детей, нанесение им увечий и сожжение их заживо,

1. *осуждает самым решительным образом* все акты насилия, подстрекательство к ненависти и насилию на этнической почве, нарушения прав человека и нарушения международного гуманитарного права, совершенные всеми сторонами конфликта в регионе Касаи с августа 2016 года, включая насилие и злоупотребления в отношении женщин и детей, незаконную вербовку и использование детей-солдат;

2. *осуждает, в частности,* нарушения и злоупотребления, совершенные в отношении детей, которые стали первыми жертвами насилия, и условия, в которых они были совершены, в том числе в результате чрезмерного применения силы и вербовки и использования детей ополченцами, призывает все стороны немедленно прекратить эти серьезные нарушения и злоупотребления в области прав человека и призывает правительство Демократической Республики Конго осуществлять, при поддержке соответствующих заинтересованных субъектов, эффективные программы реинтеграции и реабилитации, учитывая чувствительные гендерные вопросы в интересах детей, вовлеченных в вооруженный конфликт;

3. *с удовлетворением отмечает* работу группы международных экспертов, направленной Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека, отмечает также важность информации и доказательств, собранных ею в поддержку будущих усилий в целях привлечения к ответственности за нарушения и ущемления прав человека в регионе Касаи, и просит Верховного комиссара поделиться выводами и рекомендациями группы международных экспертов с Генеральной Ассамблеей;

4. *с озабоченностью отмечает* содержание заявления, с которым выступил Председатель группы международных экспертов в ходе интерактивного диалога, состоявшегося 3 июля 2018 года, в отношении непрекращающихся актов насилия, связанных с кризисом в регионе Касаи, продолжающейся вербовки и использования детей ополченцами «Камвина Нсапу» и «Бана Мура», а также сообщения о продолжающемся межобщинном насилии и насилии со стороны ополченцев в регионе Касаи;

¹ A/HRC/38/31.

5. *призывает* Правительство Демократической Республики Конго продолжать прилагать и активизировать усилия с целью уважать, защищать и гарантировать соблюдение всех прав человека и основных свобод для всех в соответствии с международными обязательствами государства и обеспечивать соблюдение законности;

6. *высоко оценивает* ту роль, которую играют региональные и международные организации, а также соседние страны в обеспечении защиты всех лиц, пострадавших в результате кризиса в регионе Касаи, и оказании им помощи;

7. *просит* правительство Демократической Республики Конго выполнить все рекомендации, вынесенные группой международных экспертов в ее докладе, в частности касающиеся борьбы с безнаказанностью, чтобы предать всех виновных правосудию, и содействовать примирению, и подчеркивает в этой связи необходимость рассмотрения коренных причин конфликта для обеспечения неповторения насилия;

8. *просит* Верховного комиссара направить группу из двух международных экспертов в области прав человека, с надлежащей поддержкой, которой будет поручено осуществлять мониторинг, оценку, оказание поддержки и представление докладов в контексте выполнения Демократической Республикой Конго рекомендаций предыдущей группы международных экспертов, вынесенных в ее докладе¹, в частности в отношении борьбы с безнаказанностью и мер по содействию примирению, а также вынести рекомендации в этой связи, сообразно обстоятельствам;

9. *просит также* Верховного комиссара сообщить устную обновленную информацию об изменениях в положении в области прав человека в регионе Касаи и пригласить группу в составе двух международных экспертов для участия в расширенном интерактивном диалоге на его сороковой сессии, и просит далее Верховного комиссара препроводить и представить всеобъемлющий доклад о положении в области прав человека в регионе Касаи, включая выводы группы в составе двух международных экспертов, и предложить группе принять участие в интерактивном диалоге на его сорок первой сессии;

10. *просит* Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека предоставить правительству Демократической Республики Конго техническую помощь, в том числе необходимые экспертные услуги судебно-медицинского персонала, для поддержки конголезских судебных органов в деле проведения расследований заявлений в отношении нарушений и ущемлений прав человека, а также преступлений, совершенных в регионе Касаи, с целью обеспечения того, чтобы все виновные были преданы правосудию;

11. *призывает* правительство Демократической Республики Конго сотрудничать с группой в составе двух международных экспертов;

12. *просит* выделить Управлению Верховного комиссара соответствующие ресурсы, необходимые для выполнения его мандата;

13. *постановляет* продолжать заниматься этим вопросом.

40-е заседание
6 июля 2018 года

[Принята без голосования.]